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Σημείωμα

Στο ίδιο μοτίβο κινήθηκε χθες ο ΓΔΧΑ και οι Ευρωπαϊκοί δείκτες,
ενώ πιέσεις είδαν οι μετοχές στις ΗΠΑ. Ωστόσο, ένα καλό σετ
αποτελεσμάτων από Microsoft και Google, καθώς και
ικανοποιητική καθοδήγηση σχετικά με τα αποτελέσματα της
επόμενης χρήσης από την πρώτη οδηγεί σε θετικό έδαφος τα
futures. Στο επίκεντρο σήμερα θα βρεθεί η συνεδρίαση της FED το
βράδυ με αποτέλεσμα να μην αναμένουμε ουσιαστική
διαφοροποίηση τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό.
Υπενθυμίζουμε ότι το ανοδικό όριο για τον ΓΔΧΑ εκτιμάται στην
περιοχή των 850-860 μονάδων στην παρούσα φάση. Μεταξύ των
σημαντικότερων μάκρο της ημέρας οι παραγγελίες διαρκών
καταναλωτικών αγαθών Ιουνίου στις ΗΠΑ.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 829.3 -7.2% +0.04%

FTASE 25 FTASE 1,990.3 -7.4% +0.02%

FTSEM 40 FTSEM 1,354.5 -9.2% +0.24%

FTSEA 140 FTSEA 486.8 -9.2% +0.05%

MSCI WORLD MXWO 2,624.5 -18.8% -1.01%

MSCI EMERG MXEF 989.9 -19.7% +0.29%

SXXP 600 SXXP 426.1 -12.6% -0.03%

DAX DAX 13,096.9 -17.6% -0.86%

FTSE 100 UKX 7,306.3 -1.1% -0.00%

CAC 40 CAC 6,211.5 -13.2% -0.42%

PSI 20 PSI20 5,999.0 +7.7% -0.06%

IBEX 35 IBEX 8,069.6 -7.4% -0.20%

FTSEMIB FTSEMIB 21,160.0 -22.6% -1.04%

DOW JONES DJI 31,761.5 -12.6% -0.71%

NASDAQ CCMP 11,562.6 -26.1% -1.87%

S&P 500 SPX 3,921.1 -17.7% -1.15%

NIKKEI 225 NIKI 27,655.2 -3.9% -0.16%

SHENZ 300 SHSZN 4,246.0 -14.1% +0.79%

HANG SENG HSI 20,905.9 -10.6% +1.67%

EUR/USD 1.0117 -11.0% -1.01%

BRENT BRENT 104.40 +34.2% -0.71%

CRUDE OIL NYMEX 94.98 +26.3% -1.8%

GOLD GOLDS 1,717.32 -6.1% -0.14%

SILVER XAG 18.63 -20.1% +1.02%

Nat GAS NG1 8.99 +141.1% +3.0%

ALUMIN LMAHDY 2,430.75 -13.4% +0.92%

COPPER HG1 338.25 -24.2% +0.9%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

ELLAKTOR SA 5.18% NATL BANK GREECE -2.87%
LAMDA DEVELOPMEN 2.98% MOTOR OIL-HELLAS -1.72%

AEGEAN AIRLINES 2.89% HELLENIC PETRO -1.46%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Wednesday, July 27, 2022



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Μπλε Κέδρος ΑΕΕΑΠ: Γενική Συνέλευση.

➢ Ιντρακομ Συμμετοχών: Γενική Συνέλευση

➢ Logismos: Γενική Συνέλευση

➢ SATO: Γενική Συνέλευση

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Οι κρίσιμες αλλαγές που έφεραν την ευρωπαϊκή συμφωνία για το φυσικό αέριο
Οι ισχυρές ενστάσεις που διατυπώθηκαν από μια σειρά από χώρες, συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας, έφεραν σημαντικές αλλαγές στο τελικό κείμενο του κανονισμού για τη
μείωση της κατανάλωσης φυσικού αερίου και συνακόλουθα τον περιορισμό της ενεργειακής εξάρτησης από τη Ρωσία.
Για να επιτευχθεί η συμφωνία χρειάστηκε στο τελικό κείμενο του κανονισμού να περιληφθούν μια σειρά από εξαιρέσεις αλλά και βελτιώσεις στους όρους που ικανοποίησαν τις χώρες
που εξέφρασαν αντιρρήσεις, προκειμένου να υπάρξει συμφωνία με την εξαίρεση της Ουγγαρίας.
Ο κανονισμός που εγκρίθηκε προβλέπει ότι τον αποφασιστικό ρόλο για την κήρυξη του συναγερμού τον έχουν τα κράτη μέλη και η απόφαση λαμβάνεται από το Συμβούλιο μετά από
εισήγηση της Επιτροπής.
Από τη χθεσινή συμφωνία η Ελλάδα αποκόμισε δύο σημαντικά κέρδη: πρώτον η μείωση του 15% υπολογίζεται με βάση το τελευταίο έτος και όχι με βάση το μέσο όρο της 5ετίας.
Αυτό σημαίνει πρακτικά για τη χώρα μας ότι θα πρέπει να καλύψει μικρότερο έδαφος για να επιτύχει το στόχο του 15%. Το δεύτερο σημαντικό όφελος αφορά στην εξαίρεση από την
υποχρέωση μείωσης της κατανάλωσης του τομέα της ηλεκτροπαραγωγής εφόσον διαπιστώνεται ότι υπάρχει σημαντικός κίνδυνος για ενδεχόμενο μπλακ άουτ.
Σε κάθε περίπτωση, υπήρξαν και άλλες αλλαγές που ικανοποιούν πχ τις νησιωτικές χώρες οι οποίες εξαιρούνται της υποχρέωσης, ή ειδικές μνείες που αφορούν κρίσιμους τομείς όπως
η βιομηχανία.
Τα 10 κύρια σημεία
Πιο αναλυτικά τα 10 κύρια σημεία της συμφωνίας είναι τα εξής:
Ο συναγερμός στην Ε.Ε. μπορεί να κηρυχθεί από το Συμβούλιο, μετά από πρόταση της Επιτροπής κατόπιν αιτήματος τουλάχιστον 5 κρατών μελών ή όταν υπάρχει ουσιαστικός
κίνδυνος σοβαρής έλλειψης εφοδιασμού με φυσικό αέριο ή εξαιρετικά μεγάλης ζήτησης αερίου για την οποία τα εθελοντικά μέτρα μείωσης της ζήτησης δεν επαρκούν , γεγονός που
οδηγεί σε σημαντική επιδείνωση της κατάστασης του εφοδιασμού με φυσικό αέριο στην ΕΕ.
Το Συμβούλιο λαμβάνει την απόφαση με ειδική πλειοψηφία.
Σε περίπτωση συναγερμού της Ένωσης: η υποχρεωτική απαίτηση μείωσης της ζήτησης των κρατών μελών ορίστηκε στο 15% σε σύγκριση με τη μέση κατανάλωση τα τελευταία πέντε
χρόνια, μεταξύ 1ης Αυγούστου 2022 και 31ης Μαρτίου 2023, με μέτρα δικής τους επιλογής, αλλά με αρκετές εξαιρέσεις και παρεκκλίσεις:
Εάν ένα κράτος μέλος δεν είναι συγχρονισμένο με το ευρωπαϊκό σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας και εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από αέριο για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας –
εξαιρείται από την υποχρεωτική υποχρέωση
Εάν ένα κράτος μέλος δεν είναι άμεσα συνδεδεμένο με ένα διασυνδεδεμένο σύστημα αερίου - εξαιρείται από την υποχρεωτική υποχρέωση
Η υποχρεωτική μείωση μπορεί να περιοριστεί κατά 8 ποσοστιαίες μονάδες εάν ένα κράτος μέλος αποδείξει ότι η διασύνδεσή του με άλλα κράτη μέλη είναι κάτω του 50% και
πληρούνται πολλές άλλες προϋποθέσεις – επιλέξιμες για παρέκκλιση
Εάν ένα κράτος μέλος υπερβεί τους στόχους πλήρωσης αποθήκευσης αερίου, εάν εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από το αέριο ως πρώτη ύλη για κρίσιμες βιομηχανίες ή εάν η
κατανάλωση αερίου του έχει αυξηθεί τουλάχιστον κατά 8% το περασμένο έτος σε σύγκριση με τον μέσο όρο των τελευταίων πέντε ετών – επιλέξιμες για παρέκκλιση
Ως προς τη διαδικασία: κάθε απόφαση περιορισμού της υποχρεωτικής μείωσης της ζήτησης πρέπει να κοινοποιείται στην Επιτροπή μαζί με στοιχεία που δικαιολογούν την εκπλήρωση
των προϋποθέσεων για τον περιορισμό.
Επίσης θα πρέπει να υπάρχει διαβούλευση με την ομάδα συντονισμού για το φυσικό αέριο αλλά και τις ομάδες που βρίσκονται σε κίνδυνο.
Εάν ο περιορισμός δεν δικαιολογείται, η Επιτροπή εκδίδει εντός 30 ημερών γνώμη στην οποία αναφέρει τους λόγους για τους οποίους το κράτος μέλος πρέπει να άρει τον περιορισμό.
Πάντως δεν υπάρχει νομική διατύπωση για το αίτημα προς κάποιο κράτος μέλος να σταματήσει τον περιορισμό.
Τα κράτη μέλη θα πρέπει να δώσουν προτεραιότητα σε μέτρα που δεν επηρεάζουν τους προστατευμένους πελάτες, όπως τα νοικοκυριά και τις βασικές υπηρεσίες για τη λειτουργία
της κοινωνίας, όπως οι κρίσιμες οντότητες, η υγειονομική περίθαλψη και η άμυνα.
Πιθανά μέτρα περιλαμβάνουν τη μείωση της κατανάλωσης φυσικού αερίου στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας, μέτρα για την ενθάρρυνση της αλλαγής καυσίμου στη βιομηχανία,
εθνικές εκστρατείες ευαισθητοποίησης, στοχευμένες υποχρεώσεις για μείωση της θέρμανσης και ψύξης και μέτρα που βασίζονται στην αγορά, όπως οι δημοπρασίες μεταξύ
εταιρειών.
Σημαντικό για τη βιομηχανία, επιτρέπεται στα κράτη μέλη να εξαιρέσουν την κατανάλωση αερίου σε κρίσιμες βιομηχανίες από την υποχρέωση μείωσης της κατανάλωσης.
Τα υποχρεωτικά μέτρα εφαρμόζονται με την επιφύλαξη των μακροπρόθεσμων συμβάσεων προμήθειας.
Η εθελοντική μείωση της ζήτησης καθορίζεται στο 15%.
Ο κανονισμός θα ισχύσει για 1 έτος και η Επιτροπή θα τον επανεξετάσει για ενδεχόμενη παράταση λαμβάνοντας υπόψη τη γενικότερη κατάσταση του εφοδιασμού της ΕΕ με αέριο
έως το Μάιο του 2023. Capital.gr

• Deutsche Bank: Υψηλότερα του αναμενόμενου τα κέρδη τριμήνου.

Η Deutsche Bank ανακοίνωσε καλύτερη του αναμενόμενου αύξηση κατά 51%, των κερδών β΄ τριμήνου καθώς αυξήθηκαν τα έσοδα από την επενδυτική τραπεζική, αν και η τράπεζα
ήταν λιγότερο αισιόδοξη για τις προοπτικές της μονάδας για το σύνολο της χρήσης και εξέδωσε προειδοποίηση για τις οικονομικές προοπτικές.
Τα αποτελέσματα έρχονται σε μια εβδομάδα που ανακοινώνουν όλες σχεδόν οι μεγάλες τράπεζες στην Ευρώπη, όπου οι επενδυτές παρακολουθούν για ενδείξεις ότι η ασθενέστερη
οικονομία, τα υψηλότερα επιτόκια και ο πόλεμος στην Ουκρανία, επηρεάζουν τις λειτουργίες και τις προοπτικές τους.
Οι τράπεζες της Γερμανίας βρίσκονται στο επίκεντρο μιας γεωπολιτικής καταιγίδας, επειδή η χώρα εξαρτάται ιδιαίτερα από τη ρωσική ενέργεια και η οικονομία της θα πληγεί
σημαντικά από τυχόν ελλείψεις εφοδιασμού.
Τα καθαρά κέρδη διαμορφώθηκαν στα 1,046 δισ. ευρώ, έναντι των 692 εκατ. ευρώ πριν από ένα χρόνο, και είναι καλύτερα από τις εκτιμήσεις για 788 εκατ. ευρώ.
Πρόκειται για το έκτο συνεχόμενο τρίμηνο κερδών, σε ένα αξιοσημείωτο σερί μετά από χρόνια ζημιών.
Τα έσοδα από το investment banking αυξήθηκαν 11% στο τρίμηνο, και τα έσοδα στην εταιρική μονάδα αυξήθηκαν 26%, βοηθούμενα από την αύξηση των επιτοκίων.capital.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 ΗΠΑ: ΜΒΑ Αιτήσεις Ενυπόθηκων δανείων  (Jul 22) -6,3%

15:30 ΗΠΑ: Παραγγελίες Διαρκών Καταναλωτικών Αγαθών (Jun P) -0.4% 0.8%



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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